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Doplnujuce zdrojové kody su na stranke predmetu PAZ1b. Funkcnost' kazdého riesenia musi byt
preukazana spustenim na testovacom vstupe - nespustitelné riesenia neumoznuju zisk prislusnych
bodov.

\F
PAZdniny a ak¢né leto

Brigddy (14 + 7 bodov, dynamické programovanie)

Mnoho Studentov sa pocas letnych prazdnin chysta na brigady. Cielom brigad je spoznanie novych
ludi, ziskanie novych vedomosti a zrucnosti, ale Casto krat je to hlavne o peniazoch. Nie len
informatici si kladu otazku, ako na brigadach zarobit’ ¢o najviac penazi. Vas spoluziak vytvoril
program, ktory z online ponuky brigad na leto stiahne informacie o kazdej z nich. O kazdej
brigdde vieme datum zaciatku, datum ukoncenia a financné ohodnotenie za cell brigadu.
Napiste program, ktory vypocita, kolko najviac penazi mézeme pocas leta zarobit. Poznamka:
Predpokladame, Ze naraz mozeme byt’ len na jednej brigade a po nastupe na brigadu je nutné
ju absolvovat celu, aby sme za nu dostali zaplatené. Vyplata za brigadu je na konci jej
posledného dna.

Format vstupu: Prvy riadok obsahuje pocet brigad n. Kazdy z dalSich n riadkov obsahuje
informacie o jednej brigade, den zaciatku brigady (poradové cCislo od zaciatku leta), den
ukoncenia brigady (poradové Cislo od zaciatku leta) a sumu zarobenych penazi.

Priklad:
5

2 2 30
4 6 90
8 10 90
12 12 30
5 9 250

Ulohy:
(14b) Implementujte program, ktory nacita textovy sibor a vypise najviac kolko penazi je mozné
zarobit’ na brigadach. Akceptované su iba riesenia v polynomialnom case vzhladom na pocet
brigad.

(+7b) Doplnte program tak, aby vypisal taku volbu brigad, za ktoré sa da zarobit’ najviac penazi.

Hint: Oznacme si R[d] maximalny zarobok, ktory vieme ziskat’ od zaciatku leta po koniec d-teho
dna leta.



Cas na hobby - vesmirne stromy (14 bodov, stromy)

Vas spoluziak Marek ma konecne cas na svoje velké hobby, ktorym
je vesmir a vSsetko Co s nim suvisi. Preto zacal Studovat Udaje
o vesmirnych misiach. V minulosti kazda krajina a kazda £
spolocnost’, ktora realizovala lety do vesmiru, pouzivala vlastni | =
techniku, vlastny software a vlastny personal. V ére spolocnych
projektov je potreba zjednotit toho co najviac. Ako prvy sa
zjednotil vzduchovy uzaver, ktory na vstupe do ISS pouzivaju
vsetky zUcastnené krajiny a firmy. Podobné zjednotenie datovych
Struktir este nenastalo. Ved NASA (USA), ESA (EU), FKA (Rusko),
CNSA (China), ISRO (India), Space-X, Orbital ATK a mnohé dalsie
pouzivaju vlastné systémy a vlastné formaty dat. Marek si
uvedomil, Zze aj on vie pomdct’ tymto gigantom ku zjednoteniu
dat. Pred zjednotenim je nutné najprv zistit, i vobec ide o tie
isté data. Ved’ aj jednoducha struktura ako strom moze mat’ vela
réznych sposobov implementacie. Preto je nutné porovnat’ stromy
ulozené v roznych implementaciach, ci reprezentuju to isté.

Uloha: Implementujte program, ktory nacita stromy v troch réznych reprezentaciach a overi, &i
zodpovedaju identickému stromu. Navyse vieme, ze kazda hodnota v strome sa nachadza najviac
raz. Rozne reprezentacie:

1. Referencia na koren stromu, ktory je reprezentovany triedou Osoba zo 4. prednasky.

2. Strom je reprezentovany dvojicou poli, kde hodnoty na rovnakych indexoch spolu suvisia.
Kazdy index reprezentuje jednu osobu. Prvé pole obsahuje meno osoby a druhé pole obsahuje
meno rodica danej osoby alebo null, ak je korenom stromu (predpokladame, Ze kazda osoba
ma unikatne meno).

3. Pole retazcov a matica susednosti orientovaného grafu, pricom orientovany graf ulozeny v
matici urcuje potomkov a rodicov. Hrana ide od rodica k potomkovi. Hodnota v poli na indexe
i vyjadruje meno i-tej osoby.

Hura na tabor (12 + 3 bodov, grafy)

Matej je kazdorocny Ucastnik komunitnych taborov. Rozhodol sa, Ze ako vysokoskolak chce vratit’
komunite to, co mu dala a tak bude robit’ dobrovolnika v detskom tabore. Prva akciu, ktort mu
pridelili, je zoznamovacka. V nej je treba rozdelit’ deti do dvoch skupin. Deti, ktoré id( na tabor,
vyznacili, koho uZ poznaju. Preto sa Matej rozhodol, Ze ich rozdeli do dvoch skupin tak, aby sa
v skupine nikto s nikym nepoznal. Po chvili rozmyslania si uvedomil, Ze na reprezentaciu tychto
vzt'ahov su vhodné grafy. Vygooglil si, ze takéto grafy sa volaju bipartitné. Aké su to bipartitné
grafy? Graf G nazveme bipartitnym, ak mnozinu jeho vrcholov V(G) moézZzeme rozdelit' na dve
disjunktné podmnoziny X a Y, t.j. XNY =@, X U Y = V(G), s takou vlastnostou, Ze pre kazdu
hranu grafu plati, ze jeden jej koniec je v mnozine X a druhy v mnozine Y.

Ulohy:

(12b) Vytvorte program, ktory pre zadany neorientovany (potencialne aj nesuvisly) graf overi,
i je tento graf bipartitny.

(+3b) Upravte program tak, aby vypisal rozdelenie deti do dvoch skupin, ak je graf bipartitny.

Hint: Nech G je suvisly bipartitny graf. Ak si zoberieme lubovolny vrchol s € X, tak jeho

susedia (ak nejakych ma) st z mnoziny Y. Toto pozorovanie ide rozsirit'. Ak si zoberieme
lubovolny vrchol s € X, potom vrcholy, ktorych vzdialenost od s je parna, su v mnozine X

a vrcholy, ktorych vzdialenost od s je neparna, st v mnozine Y. Co ale s hocijakym stvislym
grafom? Nuz, ak by takyto graf mal byt bipartitny, potom po rozdeleni vrcholov do mnozin X a Y
podla vzdialenosti od zvoleného vrcholu by malo platit’, ze v grafe niet hrany, ktora by mala
oba konce bud' v X alebo Y.



Festival a pokazené timice (14 bodov, backtracking)

Po uspesnom skuskovom obdobi sa studenti celého rocnika rozhodli, ze spolu p6jdu na festival
Snina ROCK pod kamenom. Lenze z vlakovej stanice v Snine je to na Sninské rybniky este kus
cesty. Nevyhnutnost nosit' stan s d’alSim vybavenim a proviantom pocas hordcich dni nerobi
cestu lahsou. Preto sa ich dobra spoluziacka Janka rozhodla, ze ich zo stanice odvezie autom.
LenZze auto ma obmedzeny pocet miest na sedenie a kvoli pokazenym tlmi¢om aj obmedzend
prepravni hmotnost. Ako skUseny informatici sa preto rozhodli, Ze vedia napisat’ program, ktory
vypocita, na kolko najmenej jazd sa vedia vsetci prepravit’ zo stanice na festival.

Uloha: V textovom siibore (format podla vlastného uvazenia) st zapisané maximalna hmotnost,
ktori moze Janka v aute odviest, pocet miest na sedenie, okrem vodicky, a hmotnosti
jednotlivych Studentov s ich batozinou. Najdite také rozdelenie studentov na jednotlivé jazdy
auta, aby sa celkovy pocet jazd auta potrebnych na odvezenie vsetkych studentov minimalizoval.

Hint: Uvedomte si, Ze kazdy spdsob rozdelenia studentov je urceny tym, v akom poradi nastupia
do auta, resp. v akom poradi sa odvezu

Tura alebo tam a spat’ (6 + 9 bodov, grafoveé algoritmy)

Niektori radi chodime do prirody. Ci sme na festivale na Sninskych Rybnikoch, v tabore alebo len
mame cas medzi brigadami, vzdy si najdeme cas na dlhsiu alebo kratsiu taru. Vacsina z nas
preferuje turu, kde sa nevraciame tou istou cestou ale inou. Zoberme si mapu reprezentovanu
ako neorientovany ohodnoteny graf. Ako taku turu naplanovat? Pre jednoduchost’ cestu tam (zo
startu k cielu) zoberieme ako najkratsiu cestu a naspat’ (z cielu do Startu) pojdeme takou cestou,
ktora nema s cestou tam ziaden spolocny vrchol ani hranu.

Ulohy:

(6b) Implementujte program, ktory nacita graf, zaciatocny a cielovy vrchol (format podla
vlastného uvazenia) a najde (vypise) najkratsiu cestu zo Startovacieho vrcholu do cielového.
(+9b) Rozsirte program, aby nasiel ,,druhu najkratsiu cestu“, kde ,,druha najkratsia cesta“
nema ziaden spolocny vrchol s najkratSou cestou okrem startovacieho a cielového vrcholu.

Suctovy zoznam (4+4 bodov, spajané zoznamy)

Uvazujme triedu SpajanyZoznam z prednasky o spajanych zoznamoch. Do triedy SpajanyZoznam
pridajte metédu suctovyzZoznam, ktora vrati novovytvoreny spajany zoznam, ktorého hodnoty
budd postupne sUcty skupiniek za sebou iducich k hodnot. Ak na konci zoznamu uz nezostava k

hodndt, posledna hodnota v novom zozname bude suctom zostavajlicich hodnot.

public SpajanyZoznam suctovyZoznam(int k)

Priklady:
e Volanie metdédy suctovyZoznam(3) nad zoznamom [3, 2, 4, ]
vrati zoznam [9, ].
e Volanie metddy suctovyZoznam(3) nad zoznamom [8, 3, 4, ]
vrati zoznam [15, ].

Poziadavky na implementaciu:
e Pamatova zlozitost' 0(1)
e +4 body: Casova zlozitost' O(n) pri n-prvkovom zozname nezavisla od volby parametra k.



